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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Κέντρου Βυζαντινών Ερευνών του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

 
Θεσσαλονίκη, 12/5/2026 

 
Αντεπιστέλλων Εταίρος του Κέντρου Βυζαντινών Ερευνών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου θα αναγορευτεί ο Ομ. Καθηγητής του Πανεπιστημίου του Marburg κ. 
Guntram Koch. 
 
Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 21 Μαΐου 2026 και ώρα 
10:00, στην κεντρική Αίθουσα Διαλέξεων του Κέντρου Βυζαντινών Ερευνών του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου (κτίριο Μέλισσα - Βασιλίσσης Όλγας 36). 
 
Προς τιμήν του κ. Koch θα πραγματοποιηθεί, αμέσως μετά την αναγόρευση και ώρες 
12:00 με 15:30, επιστημονική Ημερίδα, με τίτλο «Θέματα από τη Γλυπτική της 
ύστερης αρχαιότητας και των μέσων βυζαντινών χρόνων». 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Χαιρετισμός των Πρυτανικών Αρχών και εκπροσώπου του Συμβουλίου Διοίκησης του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Εκφώνηση Επαίνου (Laudatio) από τον Διευθυντή του Τομέα Αρχαιολογίας του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, Αν. 
Καθηγητή Πασχάλη Ανδρούδη 
Τελετή Αναγόρευσης 
Επίδοση παπύρου και τιμητικής πλακέτας από την Πρόεδρο του Κέντρου Βυζαντινών 
Ερευνών, Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας Μελαχροινή 
Παϊσίδου 
Αντιφώνηση και ομιλία από τον τιμώμενο, με θέμα: «Επαναχρησιμοποίηση 
ρωμαϊκών σαρκοφάγων των αυτοκρατορικών χρόνων στην παλαιοχριστιανική εποχή. 
Μερικά ασυνήθιστα παραδείγματα στη Μικρά Ασία». 
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Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα τιμωμένου 
 
Ο κ. Guntram Koch γεννήθηκε στη Γερμανία, το 1941, και σπούδασε Κλασική 
Αρχαιολογία, Χριστιανική Αρχαιολογία και Ιστορία Βυζαντινής Τέχνης, Ιστορία της 
Τέχνης και Κλασική Φιλολογία, στα Πανεπιστήμια του Gӧttingen και της Αθήνας. 
Ξεκίνησε την ακαδημαϊκή σταδιοδρομία του στο Πανεπιστήμιο του Göttingen στην 
Έδρα της Χριστιανικής Αρχαιολογίας και, στη συνέχεια, εξελέγη καθηγητής στο 
Πανεπιστήμιο του Marburg, όπου δίδαξε Χριστιανική Αρχαιολογία και Ιστορία της 
Βυζαντινής Τέχνης. 
 
Το επιστημονικό έργο του επικεντρώνεται στη μελέτη της ρωμαϊκής τέχνης και της 
τέχνης της ύστερης αρχαιότητας, και της παλαιοχριστιανικής και βυζαντινής 
αρχαιολογίας. Έχει διοργανώσει διεθνή συμπόσια για τη Βυζαντινή Τέχνη 
(Μνημειακή ζωγραφική – Εικόνες), και για τις σαρκοφάγους. Διετέλεσε 
επιστημονικός εκδότης του «Corpus der antiken Sarkophagreliefs» για τη μελέτη των 
σαρκοφάγων. Η συμβολή του στη μελέτη των ρωμαϊκών και των παλαιοχριστιανικών 
σαρκοφάγων, καθώς και το μεγάλο εκδοτικό έργο του στον τομέα, τον έχουν 
καταστήσει διεθνώς ως τον κατεξοχήν ειδικό σε θέματα σαρκοφάγων της ρωμαϊκής 
αυτοκρατορικής και της παλαιοχριστιανικής εποχής. 
 
Το συγγραφικό έργο του είναι ογκώδες και περιλαμβάνει μελέτες για ρωμαϊκές και 
χριστιανικές σαρκοφάγους, τη χριστιανική τέχνη (αρχιτεκτονική, ζωγραφική, 
σαρκοφάγοι), καθώς και έναν οδηγό του πολιτισμού, και της αρχαίας και χριστιανικής 
τέχνης της Αλβανίας. H Χριστιανική Αρχαιολογική Εταιρεία στην Αθήνα τον τίμησε για 
τη δράση και το ποικίλο συγγραφικό έργο του, αναγορεύοντάς τον Αντεπιστέλλοντα 
Εταίρο, ενώ αναγορεύτηκε επίτιμος διδάκτορας από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. 
Είναι, επίσης, μέλος της Κροατικής Ακαδημίας Επιστημών. 
 
Η εκδήλωση εντάσσεται στον εορτασμό των 60 χρόνων από την ίδρυση του Κέντρου 
Βυζαντινών Ερευνών και στο πλαίσιο του Aristotle Innovation Forum. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.kbe.auth.gr/2026/05/05/τελετή-
αναγόρευσης-αντεπιστέλλοντος/ 
____________________________________________________ 
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